

# El ejército republicano ataca intensamente en Madrid, Euzkadi, Asturias, Aragón y Córdoba

## LAS ELECCIONES DE BRUSELAS DEGRELLE HA SIDO DERROTADO, PERO NO VENCIDO

La derrota que ha sufrido el jefe del fascismo belga, León Degrelle, es un acontecimiento de importancia internacional. Tanto como el haber llegado al fascismo, con su brutalidad, con su falta de respeto por la política de progreso y a los sentimientos humanitarios, como el simple hecho de haberse presentado a las elecciones, que son un simple ejercicio de acoyuntamiento internacional. Hasta en Varsovia—y no es esto lo que se comenta la derrota de Degrelle.

La derrota, el retroceso del fascismo no es de hoy. Ha perdido terreno en Europa, en España, en Francia, hasta en algunos países de la Europa occidental por el eje Berlín-Roma, que es más figura de expresión que concreta, a no ser en lo que supone de peligro constante para los pueblos de la Europa occidental de los apoyos y que buscan angustiosamente simpatías en un campo de desolación y abandono, expuesto sólo a la ambiciosa brutalidad tirana de Roma o de Berlín. Allí donde el fascismo, Bruselas es el último ejemplo.

Bruselas, con sus demagogías, ha querido ganar ahora un asiento en el Parlamento por tardía conversión a los principios del parlamentarismo democrático. Ha querido ganar acceso al Parlamento para combatir desde él con más fuerza las instituciones nacionales del país. Se proponía desarrollar allí la misión que desarrolló recientemente desde Roma, donde, bajo la protección de Mussolini, pronunció por la radio discursos atentatorios para la independencia belga. El caso es singular.

El intento de atacar a su patria desde el interior de sus fronteras, ha ido acompañado de una amplia plataforma internacional para explazar sus planes de desolación. El fascismo, en su odio feroz e incontrolable contra el progreso y toda idea de progreso y de avance, no repara en nada. Llega incluso a declarar que el destino de un país libre bajo la tiranía de potencias extranjeras, debe ser entregado al nacionalsocialismo germano, reencarnación del que arrasó sus libertades, que ultrajó su dignidad.

Degrelle ha sido derrotado. El pueblo de Bruselas ha demostrado claramente cuál es su voluntad. Sin embargo, esto no basta. También el fascismo ha sido derrotado en las urnas en España. Y lo será igualmente en el campo de batalla.

El pueblo belga, al igual que todos los pueblos libres del mundo, tiene en las urnas el medio de evitar que su suelo se vea ensangrentado por la criminalidad fascista. Urge la demostración de solidaridad, más fuerte y más eficaz que las declaraciones de apoyo o de simpatía, para impedir que el fascismo internacional siga prestando apoyo al fascismo español. Obligación ineludible para todos los pueblos libres es impedir que pueda llevarse a cabo un asesinato internacional como el que actualmente se está perpetrando en suelo español.

En estos momentos más propicios para hacer demostraciones de buena voluntad que sienten el deseo de vivir necesita hacer pública demostración de que se acuerda a tan honrosa distinción.

El pueblo que tiene planteada su lucha en una guerra civil, no necesita de las ayudas de nadie. Pero el pueblo español guerra contra algo mucho más que el fascismo y la reacción en conjunto del país. De la misma manera que Degrelle se dirige a Roma o a Berlín para atentar contra la independencia de su patria, así lo han hecho anteriormente los traidores españoles para atacar a su patria. Por esto, por lo que esto significa, tiene el pueblo español el deber de solidarizar a otros pueblos sobre los cuales pesa la misma amenaza que la que está ahora resistiendo. La derrota del fascismo en las urnas y la derrota del fascismo en el campo de batalla.

## Nuestras tropas consolidaron ayer las posiciones conquistadas en la Casa de Campo



Presidencia del entierro del teniente coronel Martínez de Aragón.—De izquierda a derecha: teniente coronel Ortega; Francisco Antón, inspector de comisarías de Guerra del Centro; Jesús Hernández, ministro de Instrucción Pública; el hermano del heroico defensor de Madrid; general Minja, jefe del frente del Centro, y coronel Vicente Rojo, jefe del Estado Mayor del Centro.

## Se produce una reacción enérgica y decidida en las tropas de Euzkadi

Bilbao, 12.—Parte oficial del Estado Mayor del Norte: **EUZKADI.**—Frente de Guipúzcoa: Duelo de artillería en todos los sectores de este frente y violento fuego de fusil, ametralladora y mortero en el de Elbar.

Frente de Vizcaya-Alava: A partir de las diecisiete horas nuestra artillería ha iniciado un fuerte bombardeo, aumentado más tarde por el de nuestra aviación, sobre las posiciones enemigas de este frente, batido la eficacia y el entusiasmo.

Frente de Burgos: Nuestras baterías han batido con precisión las posiciones enemigas del Beretín, produciendo grandes destrozos y bajas vitales.

SANTANDER.—Se ha presentado a nuestras filas un soldado, que ha traído dos fusiles y un fusil ametrallador.

ASTURIAS.—A primera hora de la mañana un barco fascioso hizo varios disparos sobre las inmediaciones del Musel, repeliendo la agresión nuestra artillería de costa, en vista de lo cual el buque fascioso huyó, sin haber causado con sus disparos víctimas ni daños.

División de Oviedo: La artillería leal batió algunos objetivos de la capital.

Sector de El Escampero: Fuego de cañón y ametralladora, sin consecuencias por nuestra parte. Se han pasado a nuestras filas seis soldados con armamento y dotación completa.—Fébus.

## El Gobierno inglés desplaza unidades navales para proteger a sus buques mercantes

Londres, 12.—A las seis de la tarde de ayer se reunió el Gobierno en Consejo extraordinario. La reunión duró dos horas, y a ella asistieron todos los ministros.

Este Consejo se cree dedicado a la situación creada por la presencia en San Juan de Luz, camino de Bilbao, de varios buques de guerra ingleses, que han recibido orden de esperar en aguas internacionales francesas instrucciones del Almirantazgo.

En los círculos políticos ingleses se relaciona la inesperada reunión del Gobierno con la marcha del acorazado "Hood" para aguas españolas de la costa norte.—Fébus.

**MOVILIZACIÓN**

Londres, 12.—Comunican de San Juan de Luz el acorazado inglés "Hood", que ha llegado esta mañana a la altura de la costa vasca. Los oficiales de los tres contratorpederos ingleses estacionados en estas aguas y que disfrutaban de permiso en tierra han sido llamados a bordo.—Fébus.

**EN ESPERA DE ORDENES**

Londres, 12.—Ha llegado a San Juan de Luz el acorazado inglés "Hood", donde se espera instrucciones del Almirantazgo sobre su marcha a aguas de Bilbao.

Según noticias de Gibraltar, salió de Euzkadi un avión de reconocimiento, que vino a esquivar nuestras defensas, pero que, al ser preparado para esta misión, que el mando tenía des-

## EL FASCISMO SUFRE UNA GRAN DERROTA EN BRUSELAS LAS ELECCIONES PARCIALES POR EL PROVOCADAS DAN UN TRIUNFO APLASTANTE AL JEFE DEL GOBIERNO

Bruselas, 12.—Según los datos oficiales de la elección de ayer para cubrir una vacante de diputado, elección en la que se enfrentaban el jefe del Gobierno, Van Zeeland, y el jefe del partido rexista, Degrelle, y que había despertado enorme interés en los actuales momentos políticos, ha constituido un rotundo triunfo del jefe del Gobierno.

El total de votantes ha sido 345.092, y de esos votos, Van Zeeland ha obtenido 278.840, resultando por tanto elegido frente a su contricante, Degrelle, que sólo alcanzó 66.242 votos.

El número de votos en blanco y anulados se eleva a 13.358.

La votación obtenida por Van Zeeland representa el 74,70 por 100 y la de Degrelle el 19,05 por 100.—Fébus.

**DESCENSO DEL AMBIENTE FASCISTA**

Bruselas, 12.—Se hace observar que, por el resultado de la elección de ayer, el jefe rexista ha obtenido menos votos que el candidato de igual filiación en el mismo distrito en las elecciones anteriores.—Fébus.

**ALOCUCION DE VAN ZEELAND**

Bruselas, 12.—El jefe del Gobierno ha dirigido una alocución por radio al pueblo belga, en la que, hablando de la elección de ayer, dijo que nadie puede dudar del pasado histórico de la nación belga.

Dijo que el Gobierno tiene ahora una labor muy intensa que realizar, que hay que acometer inmediatamente y trabajar todos sin descanso por la prosperidad de Bélgica.—Fébus.

**EL FIN DE LOS DICTADORES**

París, 12.—La Prensa dedica hoy extensos comentarios a la elección de ayer en Bruselas y se felicita de su resultado, que constituye un duro fracaso de las ilusiones alemanas en Bélgica.

La victoria alcanzada viene a reforzar enormemente la autoridad del jefe del Gobierno, que podrá así orientar mejor la política internacional en beneficio de la paz.

Madame Tabouis, en "L'Oeuvre", dice que el resultado de la votación es una repulsa para los dictadores en ejercicio, cuya época toca a su fin.—Fébus.

**RESURGIMIENTO DEMOCRATICO**

Varsovia, 12.—La opinión pública polaca considera la victoria electoral de Van Zeeland como señal de resurgimiento de los países democráticos.—Fébus.

**UNA DERROTA SIGNIFICATIVA**

París, 12.—La Prensa londinense y neoyorquina dedica hoy gran atención al resultado de la elección celebrada ayer en Bruselas, haciendo resaltar la importancia que el triunfo del jefe del Gobierno, Van Zeeland, tiene para la política internacional y para las democracias del mundo entero.—Fébus.

**DIMISION DEL MINISTRO DE JUSTICIA**

Bruselas, 12.—El ministro de Justicia, Bouesse, ha dimitido su cargo. Hace ya tiempo que tenía intención de abandonar la cartera, pero ha esperado a que se celebraran las elecciones para permanecer junto a Van Zeeland, y será sustituido como diputado por el suplente liberal Walsanvens.

Después visitó al ministro del Interior para presentar oficialmente su candidatura al puesto de Gobernador de la provincia de Namur.—Fébus.

## “Nunca como hoy ha estado tan segura la pronta victoria de la España republicana”, expresa Alvarez del Vayo al “Sunday Express”

Londres, 12.—El periódico "Sunday Express" publicó ayer en lugar destacado las siguientes declaraciones del ministro de Estado español, señor Alvarez del Vayo:

"Las dos últimas semanas acusan vigorosamente aumento en la potencialidad ofensiva del Ejército republicano. A las victorias en el sector del Centro hay que añadir el considerable avance de nuestras tropas en el sector del Sur, donde los leales han derrotado a un enemigo numeroso que quería a toda costa desquitarse, aunque sólo fuera parcialmente, del descalabro de Guadalajara. Los éxitos en el Sur no hay que medirlos únicamente por el territorio conquistado o las posiciones ganadas. La conclusión verdaderamente interesante y sintomática de la ofensiva victoriosa en el Sur es que ya no es sólo en Madrid, sino por todas partes, que está creándose un verdadero Ejército capaz de tomar la iniciativa y de ganar la guerra. Ese Ejército surge y se endurece, precisamente a través de las mismas dificultades en que los ataques enemigos pueden colocar a los distintos frentes.

El Ejército del Centro, que manda el general Miaja, se transformó en un auténtico ejército de combate, y a través de la lucha desahogada por salvar Posoblanco y Almadén. Todo ello hace esperar que de la actual ofensiva enemiga contra Bilbao salga el verdadero Ejército del Norte. El enemigo perseguido y derrotado en todas partes, hace en estos días esfuerzos inimaginables para salvar en el Norte su prestigio dentro de la zona rebelde y en el exterior, donde la opinión pública extranjera, que no llega en

## Jean Allouche está en Madrid

Jean Allouche, el conocido periodista francés, cuyos reportajes sorprendentes de la España rebelde son ya conocidos de nuestros lectores, se halla actualmente en Madrid. Viene con el propósito de hacer el reportaje de la España leal. Pero algo nos dice que va a tener un tono totalmente distinto al que utilizó para contar sus andanzas por Sevilla, Burgos, Salamanca, etc.

Charlamos con él, y hubo momentos en que sentimos la tentación de hacer nosotros el reportaje de Jean Allouche. Pero nos resistimos a ello. Después del recuerdo que a través de sus artículos hay dejado en nuestros lectores resultaba empresa molesta el dejarlo destruido con una torpe presentación. Quedese, pues, esto en un buen secreto.

Fero damos, sin embargo, una nota ampliatoria de sus artículos anteriores en la anécdota inédita que recogió, entre otras muchas, de sus andanzas misteriosas. En una ciudad rebelde había, nos dijo, muchos "marxistas" en la cárcel. Entre ellos se encontraba uno, con el que habló más tarde, que lo tuvieron tres días sin comer. Al tercer día, apareció un oficial fascista en la celda. Mandó que le pusiesen la mesa y le trajesen la comida.

Se puso a comer un enorme y jugoso bistec recién preparado, mientras el "marxista", sin probar bocado, estaba mirando.

—¿Qué te parece?—le preguntó al terminar.—¿Que debe de estar bueno, eh?

Apenas el preso murmuró una respuesta.

—¿Que es del mulo de tu padre, que lo acabamos de matar.

## COMPANYS FELICITA A VAN ZEELAND POR SU MAGNIFICO TRIUNFO CIVIL

Barcelona, 12.—El Presidente de la Generalitat ha dirigido a Van Zeeland el siguiente telegrama:

"En nombre de la democracia catalana, que no olvida la hospitalidad que el pueblo belga ofreció a nuestro Presidente Maciá, me place felicitar en usted a Bélgica democrática por el magnífico triunfo civil.—Fébus.

## Se ocupan Sabigaiñ y Altún, entre el Gorbea y Ubidea

Bilbao, 13.—A las cinco de la tarde comenzó la acción de nuestra artillería en el frente de Alava, que fue eficazísima, así como la de nuestra aviación, que poco después arrojaba gran cantidad de bombas sobre las posiciones enemigas, preparando el asalto de las fuerzas de infantería, las cuales, animadas del mejor espíritu combativo, no pudieron mantenerse en sus posiciones y salieron de ellas en busca de las que ocupaba el adversario. Las tropas populares se batieron con un coraje magnífico, arrollando materialmente a los rebeldes, que ofrecieron una desesperada resistencia para conservar sus pequeñas conquistas de estos días; pero pudo más la bravura de nuestros soldados, que se avanzaron impetuosa contra las posiciones fascistas. La resistencia de los rebeldes se fué reduciendo a medida que aumentaba la presión de las Milicias, y éstas lograron ocupar las alturas de Sabigaiñ y Altún, ambas de gran importancia estratégica, situadas entre la mole del Gorbea y el pueblo de Ubidea, quedando sobre el campo de batalla gran cantidad de cadáveres enemigos. El castigo infligido a los rebeldes en esta operación ha sido importante, aumentando la demoralización de las tropas mercenarias que mandaba Mola. Durante la noche se continúa luchando en todo el frente alavés. La lucha se encarnizada. Cada vez se nota más la presión de nuestros soldados, se espera que la nueva jornada nos dé pare gratas sorpresas.

En los frentes de Guipúzcoa actuó intensamente la artillería leal en las jornadas del domingo y del lunes, batien-

## Se sigue combatiendo con brío en el sector de Huesca

Barcelona, 12.—El comunicado facilitado esta noche por la Consejería de Defensa, dice:

"Se sigue combatiendo intensamente. Han sido conquistados nuevos reducidos, desde los cuales se defendían los fasciosos en la zona de la ermita de Santa Quiteria, y se han hecho más prisioneros. Se le ha cogido al enemigo gran cantidad de material de guerra, difícil de clasificar a causa de las incidencias del combate, que sigue en estos momentos. Igualmente, en el sector de Huesca se combate con mucha actividad, rechazando briosamente y con un elevado espíritu las reacciones del enemigo, que trata inútilmente de reconquistar las posiciones perdidas."—Fébus.

## Se ocupan Sabigaiñ y Altún, entre el Gorbea y Ubidea

Bilbao, 13.—A las cinco de la tarde comenzó la acción de nuestra artillería en el frente de Alava, que fue eficazísima, así como la de nuestra aviación, que poco después arrojaba gran cantidad de bombas sobre las posiciones enemigas, preparando el asalto de las fuerzas de infantería, las cuales, animadas del mejor espíritu combativo, no pudieron mantenerse en sus posiciones y salieron de ellas en busca de las que ocupaba el adversario. Las tropas populares se batieron con un coraje magnífico, arrollando materialmente a los rebeldes, que ofrecieron una desesperada resistencia para conservar sus pequeñas conquistas de estos días; pero pudo más la bravura de nuestros soldados, que se avanzaron impetuosa contra las posiciones fascistas. La resistencia de los rebeldes se fué reduciendo a medida que aumentaba la presión de las Milicias, y éstas lograron ocupar las alturas de Sabigaiñ y Altún, ambas de gran importancia estratégica, situadas entre la mole del Gorbea y el pueblo de Ubidea, quedando sobre el campo de batalla gran cantidad de cadáveres enemigos. El castigo infligido a los rebeldes en esta operación ha sido importante, aumentando la demoralización de las tropas mercenarias que mandaba Mola. Durante la noche se continúa luchando en todo el frente alavés. La lucha se encarnizada. Cada vez se nota más la presión de nuestros soldados, se espera que la nueva jornada nos dé gratas sorpresas.

En los frentes de Guipúzcoa actuó intensamente la artillería leal en las jornadas del domingo y del lunes, batien-

## El señor Giral opina que la Alianza Nacional de la Juventud es una necesidad histórica

Valencia, 12.—Requerido el ministro señor Giral para que expresara su opinión en la encuesta abierta por la Juventud de Izquierda Republicana, manifestó, entre otras cosas:

"En la vida de un país la juventud tiene siempre funciones específicas que cumplir. El acto que organiza las Juventudes para el día 14 lo encuentro conveniente y de interés. El 14 de abril es conmemoración, pero no se celebra.

Finalmente, al hablar de la Alianza Nacional de la Juventud, dice: "Considero a esa Alianza como una necesidad histórica: unión estrecha, leal y firme entre todas las Juventudes, para luchar juntos contra el enemigo común: el de ahora y el de después."—Fébus.





